
GOVERNO DE

IPAUMIRIM

ATA DA 9º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Ao 1º (Primeiro) dia do mês de outubro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,

fez a abertura da 9º (Nona) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a todos.

Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco

José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa

Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de

quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr? Secretária que fizesse a leitura da ata da última

sessão. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação contrária.

Depois, o Presidente fez a abertura da Fase de Expediente do Dia e solicitou ao assessor jurídico que realizasse

a leitura das correspondências recebidas: Projeto de Lei nº 039/2025 — que trata da Lei Orçamentária do

Município de Ipaumirim para exercício financeiro de 2026; ofício do Gabinete nº 2509-01/2025 que trata do

envio dos comprovantes de publicação do relatório de Gestão Física -RGF- relativo ao 2º Quadrimestre; ofício

do Gabinete nº 250902/2025 que se refere ao envio dos comprovantes de publicação do relatório resumido da

execução orçamentária (RREO) relativo ao quarto bimestre do exercício financeiro de 2025; requerimento nº

07/2025 que solicita a autorização para inclusão da foto do vereador Francisco Antônio Barbosa na galeria

de ex - vereadores; convite para participar da Feira de Ciências da Escola J osé Alves de Oliveira; ofício SPSC

nº 169/2025 que trata da solicitação de espaço para reunião da Secretaria de Proteção Social; ofício nº 03/2025

HMMIS que trata da resposta sobre a solicitação de incremento de profissionais médicos; indicação nº

191/2025,do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto , a qual solicita braço de luz no início da Rua Prefeito

Alexandre Gonçalves; indicação nº 192/2025, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, que solicita a

limpeza de entulho nas imediações da Creche do Distrito de Canaúna e de mais tambores de lixo; indicação

nº 193/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas,a qual solicita o aumento do número de bolsas para a

Banda Municipal e corpo de balé; indicação nº 194/2025, da vereadora Marcilene Alexandre de Souza , a

qual solicita a criação do Programa Saúde Estendida; indicação nº 195/2025, do vereador Walter Brasil

Gouveia , a qual solicita a retirada de entulho da antiga casa do juiz; indicação nº 196/2025, da vereadora

Rosineide Barboza de Souza , que solicita melhorias no trânsito da cidade.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O nobre vereador José

Silvio Gonçalves Diniz Neto enfatizou suas indicações em relação a iluminação da rua indicada; se referiu ao

entulho nas imediações da creche e da escola do Distrito de Canaúna, para que possa ser retirado e que

aconteça a limpeza pública diariamente e/ou aumentar a quantidade de tambores de lixo naquela localidade;

o vereador José Valderi Dias Dantas se referiu a sua indicação em relação ao aumento do número de bolsas

da Banda Municipal para beneficiar mais músicos e dançarinos do Balé da Banda e desse modo que possa ser

votada a mudança no Projeto de Lei, bem como seja também um valor justo, sem distinção de gênero; o

vereador Walter Brasil fez menção a sua indicação para que seja retirado o entulho na antiga casa do promotor,

pois só tem aumentado e prejudicado a vida dos munícipes; a vereadora Rosineide Barboza de Souza

mencionou sobre a problemática no trânsito municipal, o qual precisa ser organizado e sinalizado, pois em
períodos de grande movimentação no comércio ocasiona transtornos na vida da população, ao passo que pode

ocasionar acidentes; a vereadora Marcilene Alexandre falou sobre sua indicação de propor o Programa Saúde

Estendida, o qual permitirá que uma UBS fique aberta pelo menos até as 22(vinte e duas) horas, para que

possa atender aquela parcela da população que trabalha o dia todo e não pode se consultar; o vereador Renato

dos Santos convidou o Maestro Auricélio, o Prefeito Wilson Alves e a Secretária de Cultura Nusquinha para
fazer parte da composição da mesa e agradeceu a presença dos integrantes da Banda.



Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta aOrdem do Dia. Na Ordem do Dia colocou em

pauta, em única votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2025 de autoria do Legislativo que “Dispõe

sobre a aprovação das contas de Governo da Prefeitura de Ipaumirim referente ao exercício financeiro de 2022

e dá outras providencias”. Após, o Presidente solicitou ao assessor jurídico a leitura da defesa e do Parecer da

Comissão competente. O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, dessa augusta Casa Legislativa, se

manifestou favorável pela aprovação das contas de Governo do exercício financeiro de 2022 e considerou as

justificativas e defesa adequadas, de modo que a Comissão não evidenciou dolo, má fé ou improbidade

administrativa. Ainda na oportunidade foi lida a defesa do reponsável,que contemplou os pontos destacados

pelo Ministério Público e TCE, sendo indicada a aprovação das Contas de Governo do Munícipio de

Ipaumirim do exercício financeiro de 2022, com ressalvas — Parecer Prévio nº 135/2025 do TCE Ceará.

Seguidamente, o Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do mencionado Projeto em pauta. Nesse

momento o vereador José Valderi Dias Dantas esclareceu o que estava sendo votado: as contas da Gestão

Municipal do exercício financeiro de 2022; ressalta que a Comissão de Finanças e Orçamento dessa Casa

Legislativa, assim, como o relator do Tribunal de contas do Estado vota pela a aprovação das Contas; nesse

instante, o vereador José Silvio Diniz Neto se manifestou e fez algumas observações sobre as ressalvas feitas

pelo TCM -CE: o risco de extrapolar o limite de gasto com pessoal, ou seja, com contratações e cargos

comissionados e, indaga sobre a oferta de 74 ( setenta e quatro) vagas no concurso público, se há essa demanda
desde 2022, porque não ofertar mais vagas; a falta de transparência em relação a dívida ativa e também sobre

a falta de informações no Portal da Prefeitura Municipal; explicou o seu voto e disse que faz política e não

politicagem, pois não seria contra um parecer emitido por uma Comissão Técnica do TCE. Em seguida, o

Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. Por

unanimidade o mencionado Projeto de Decreto foi aprovado. Depois, o Presidente o declarou aprovado, o qual

irá para a promulgação. Ainda na Ordem do Dia o Excelentíssimo Presidente colocou, em única votação, o

Projeto de Lei do Executivo nº 038/2025 que autoriza a abertura de crédito adicional especial dentro do
orçamento vigente e adota outras providências. Seguidamente, o Presidente solicitou ao assessor jurídico a

leitura do Parecer da Comissão competente. A Comissão se manifestou favorável, pois alegou a observância

de todos os requisitos legais e de justiça. Logo após, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de

Discussão. Nesse momento, o nobre vereador José Valderi fez esclarecimentos sobre a matéria em votação —

a autorização para remanejar recurso. Posteriormente, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que

procedesse com a chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei foi aprovado com oito votos a favor;

nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou o Projeto de Lei

em votação aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia o Presidente colocou em

pauta, em segunda votação, o Projeto de Lei do Legislativo nº 011/2025 de autoria do Legislativo que

“Denomina os boxes do Mercado Público Municipal”. Continuadamente, o Presidente solicitou ao assessor

jurídico que realizasse a chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado com

oito votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. No momento seguinte, o Excelentíssimo

Presidente declarou o Projeto de Lei em pauta aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda na
Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente, colocou em pauta, em única votação, Moção de Aplausos e
Reconhecimento nº 02/2025 a Banda Marcial Auceu Laurentino de Melo e seu Maestro Auricélio Leandro da
Silva. Na oportunidade o nobre vereador José Valderi pediu aos demais edis voto favorável à sua indicação.
A vereadora Rosineide Barboza parabenizou a Banda Municipal e o trabalho desenvolvido pelo Maestro
Auricélio e destacou que foi a primeira vereadora a solicitar bolsa para os músicos e que esse reconhecimento
é merecido; o vereador José Silvio parabenizou o vereador José Valderi pela propositura, a Banda Municipal
e ao Maestro Auricélio; o vereador Walter Brasil falou sobre o reconhecimento e homenagem, as quais são

justas; a vereadoraMarcilene Alexandre parabenizou todos os componentes da Banda; a professora Vanessa,
responsável pelo Corpo de Balé; parabenizou o Gestor e a Secretária de Cultura pelo investimento; o vereador
Francisco José dos Santos parabenizou o nobre vereador José Valderi pela propositura, a Secretária de Cultura
Nusquinha e todos que fazem parte da Banda Municipal; o vereador Cícero Ferreira Duarte parabenizou ao
Gestor; a todos os integrantes da Banda e, em especial, ao Maestro Auricélio; a vereadora Michele Jorge Dias
parabenizou os integrantes da Banda, ao Maestro Auricélio e a professora Vanessa; O vereador Renato dos
Santos parabenizou os integrantes da Banda, ao Gestor e a Secretária de Cultura Nusquinha e que possam



investir, também, em outros os segmentos da cultura para seu fortalecimento. Em seguida, o Presidente

solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. A Moção de Aplausos foi aprovada
com oito votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. No momento seguinte, o

Excelentíssimo Presidente declarou a Moção de Aplausos aprovada, a qual irá para sanção e promulgação.
Continuando na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente colocou, em única votação, o Projeto de Decreto

Legislativo que concede o título de cidadão ipaumirinense ao Padre José Gonçalves. Em seguida, o Presidente
declarou aberta a Fase de Discussão. Nesse momento, a vereadora Rosineide Barboza mencionou que esse

título é merecido ao Padre Gonçalves — pessoa humilde, simples e que trata todos com carinho e respeito,
assim, merecedor desse reconhecimento e pede o voto para sua propositura; no ensejo o vereador Renato dos
Santos enfatizou ser um título muito justo e o Padre Gonçalves é merecedor. O Projeto em pauta foi aprovado

com oito votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. No momento seguinte, o
Excelentíssimo Presidente declarou a Moção de Aplausos aprovada, a qual irá para sanção e promulgação.
Ainda na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, colocou em pauta, em única votação,

o Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2025 que dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário ao
senhor Bruno Santana Josué. Após, o Presidente declarou aberta a Fase de Discussão. Nesse instante, a
vereadora Michele Jorge Dias pediu o voto favorável aos colegas vereadores a sua propositura; o vereador

Renato dos Santos parabenizou a iniciativa. Posteriormente, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor

jurídico que realizasse a chamada regimental. O Projeto em pauta foi aprovado com oito votos a favor; nenhum
contra; nenhuma abstenção e ausência. Depois, o Excelentíssimo Presidente declarou a Moção de Aplausos
aprovada, a qual irá para sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O nobre vereador
Francisco José dos Santos saudou a todos; falou com os jovens presentes e pediu que possam participar

sempre; felicitou os nobres edis pelo dia do vereador; mencionou que participou do aniversário do filho de
Dr. Almeidinha e como foi emocionante; pediu orações para o pai de Thiagão; parabenizou a Gestão pela
aquisição de máquina para ajudar os agricultores; pediu que o Secretário de Agricultura visse a possibilidade
de subsídio aos agricultores junto a Secretaria do Estado de Agricultura; o vereador Cícero Ferreira Duarte
cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; agradeceu a Dr. Almeida pelo convite para
o aniversário de seu filho; falou sobre a construção de guarita na entrada dos Pocinhos; mencionou que o
Prefeito Puíca está vendo a problemática da falta de água; mencionou a comemoração dos 18(dezoito) anos
do Terço dos Homens; parabenizou a Igreja Batista pelo seu aniversário; pediu oração pelos enfermos; falou
sobre as novenas de São Francisco no Baixio; parabenizou a Banda e o Maestro Auricélio; a vereadora
Marcilene Alexandre saudou a todos; parabenizou o Maestro, a professora Vanessa e a Gestão; se solidarizou
com as famílias enlutadas; parabenizou o município pela aquisição de máquina para auxiliar os agricultores;
falou sobre a importância da prevenção do câncer de mama e diagnóstico precoce; agradeceu o convite para
o aniversário do filho de Dr. Almeidinha; informou que foi contratado um cardiologista para atender na UBS
da Fazendinha; o vereador José Valderi cumprimentou a todos; externou sua alegria pela aprovação da sua
Moção de Aplausos a Banda Municipal e ao Maestro Auricélio; agradeceu ao Prefeito Puíca pelo investimento
na Banda e o apoio da Secretária de Cultura Nusquinha; se solidarizou com o Prefeito pelo falecimento do
seu irmão; parabenizou a Igreja Batista de Ipaumirim pelo seu aniversário; parabenizou a Igreja Ide e Pregai;
mencionou a máquina recebida pelo município; parabenizou os demais vereadores pelo seu dia; deixou abraço
aos seus amigos e amigas; pediu oração pelos enfermos; agradeceu a todos e que Deus nos abençoe; o vereador
Walter Brasil Gouveia saudou a todos; parabenizou o Maestro Auricélio pelo trabalho desenvolvido;
parabenizou o Grupo de Capoeira Ginga Brasil pelo vitória em campeonato no Rio Grande do Norte; informou
que a Gestão Municipal e a Secretária de Cultura exibirá no Forripá o filme “Uma voz chamada Francisca”; a
vereadora Rosineide Barboza saudou a todos; se solidarizou com o Prefeito Puíca pelo falecimento de seu
irmão e demais famílias enlutadas; agradeceu a presença de todos os integrantes da Banda Municipal e
parabenizou-os, bem como parabenizou o Maestro Auricélio pelo trabalho desenvolvido; agradeceu a Dr.
Almeidinha pelo convite para o aniversário do seu filho; mencionou o dia do idoso e a necessidade de discutir
políticas públicas para garantir seus direitos e melhor tratamento; parabenizou os vereadores pelo seu dia;
falou sobre o outubro Rosa, o mês de conscientização e combate ao câncer de mama; mencionou sobre a
aposentadoria especial dos agentes de saúde e agente de endemias; informou o início da festa da Padroeira do



-Alto Bandeirantes; parabenizou a contratação do cardiologista e solicitou da Secretaria de Saúde cronograma
de atendimento e de como funcionará o agendamento; o vereador José Silvio cumprimentou a todos; informou
que escutou por parte de alguns munícipes muitas denúncias em relação ao Hospital Municipal, como
ventiladores com poeira, ralos de banheiro com mal cheiro, cadeiras de acompanhantes quebradas; nesse
momento destacou que é falta de capricho e de boa vontade, pois há cobrança excessiva em cima do Instituto
a frente de sua administração e dirigiu-se ao Gestor, solicitando que marcasse reunião com os vereadores e
população para elencar e cobrar melhorias e afirma que a responsabilidade do Gestor é exigir um melhor
desempenho, já que, o Instituo prometeu um melhor atendimento; e indagou ao Gestor Municipal sobre seu
questionamento em relação a existência de dois veículos locados a serviço do transporte universitário desde
fevereiro, mas que só começaram a rodar em agosto e pede esclarecimentos, e, trouxe comparativos, demandas
e valores com o que poderia ser feito com o valor dessa locação; pediu aos colegas vereadores que possam
demonstrar o mesmo interesse que cobram o Estado para cobrarem, também, o uso do recurso público
municipal. Nesse momento, o Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos concedeu a palavra ao Maestro
Auricélio. O Maestro Auricélio saudou a todos; falou sobre os vereadores que estão sempre na luta pela
manutenção da Banda de Música Municipal e também demais parceiros; mencionou o jovem Françuar que
sempre tem demonstrado carinho pelo município e sugeriu ser cedido título de cidadão ipaumirinense ao
mesmo e, também solicitou dos nobres vereadores que a Banda Municipal possa ser tombada como Patrimônio
Imaterial; fez um discurso o qual citou pessoas, Associações, grupos musicais e de artistas que fizeram e fazem
história no município de Ipaumirim e destaca o apoio que sempre teve das mães, amizades, bem como de
Françuar e da professora Vanessa; destacou toda a luta e dificuldades passadas e essa honraria entrará para a
história; agradeceu ao Prefeito Wilson e a toda Gestão Municipal pelo investimento e confiança; por fim pediu
o apoio de todos para continuar desenvolvendo esse belo trabalho. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente
concedeu a palavra ao Prefeito Municipal Wilson Alves de Freitas. O Excelentíssimo Prefeito cumprimentou
a todos; parabenizou todos os vereadores; falou do apoio dos nobres vereadores; se dirigiu ao nobre vereador
José Silvio mencionando suas indagações feitas em outras sessões — ressaltou o compromisso que tem com a
administração dos recursos públicos municipais; mencionou sobre o Portal e que irá se informar e dar o retorno
com brevidade; mencionou sobre o concurso e afirmou que os candidatos aprovados e classificáveis será mais
de 220 (duzentos e vinte) candidatos aprovados; mencionou que os ônibus vinham fazendo trabalho da igreja,
de substituição de transporte e de logística para o funcionamento adequado da educação; disse que amanhã
chegará uma ambulância no município; falou sobre o hospital e disse que o Instituto vem a Câmara fazer
explanações e sanar as dúvidas e que está de braços abertos para escutar e ouvir boas ideias e sugestões; falou
sobre a desapropriação do clube recreativo; mencionou sobre a pavimentação da zona rural, pois o dinheiro
está na conta; falou que está preocupado com a comemoração do dia da cidade e disse que é uma Gestão que
está aberta ao diálogo; se dirigiu ao vereador José Silvio e o convidou para visitar a Creche Tia Zé e que possa
fiscalizar a obra; parabenizou todos os vereadores pelo seu dia; falou sobre a criação de uma associação ou
casa do idoso; parabenizou a Secretária de Cultura; mencionou sobre fazer mais investimentos na cultura;
enfatizou que a Banda Municipal era seu sonho e nunca desistiu, parabenizou os jovens da Banda e o Maestro
Auricélio. Nesse momento, o nobre vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto se referiu aos 54% (cinquenta
e quatro porcento) e que foi o Tribunal de Contas do Estado que fez essa menção; falou da lista de espera do
concurso e porque não anunciar logo as vagas; disse que não adianta vim o Instituto esclarecer e não funcionar
na prática no Hospital; falou sobre a creche e que fez apenas um comparativo; mencionou sobre os carros
locados para o transporte universitário, os quais não circularam no período indicado e solicitou ao senhor
Prefeito a pavimentação de Aroeira, já que é zona urbana e paga IPTU; nesse momento o Excelentíssimo
Prefeito falou sobre projetos futuros: construção de casas, pavimentação de ruas e organização de novas ruas.
Por fim, o Excelentíssimo Prefeito agradeceu a todos e deu boa noite.

Ato contínuo, o Excelentíssimo presidente cumprimentou os presentes; parabenizou a todos pela tarde
produtiva e de homenagens; convidou os jovens para participarem mais vezes das sessões e que o contraditório
e discussões fazem parte do processo democrático.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou
o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais



vereadores para a Décima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia 08 de
outubro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino
Municipak Sem mais.n , à presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo
secretõsEds pelo presente ee dos Santos e demais vereadores.
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